
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΚΥΡΙΛΛΟΣ ΚΑΤΕΘΕΣΕ ΣΤΕΦΑΝΙ ΣΤΟ
ΜΝΗΜΕΙΟ ΤΗΣ ΝΙΚΗΣ ΣΤΟ ΜΙΝΣΚ

Στην τελετή καταθέσεως στεφάνων στο Μνημείο Νίκης συμμετείχε στις 20 Ιουνίου 2015 ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στην Πλατεία Νίκης στο κέντρο
της πρωτεύουσας της Λευκορωσίας.

Στην τελετή επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Μινσκ και Ζασλάφ Παύλος, Πατριαρχικός
Έξαρχος πάσης Λευκορωσίας, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ
Σέργιος, Προϊστάμενος της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ κα.

Παρουσίᾳ των παλαιμάχων του Μεγάλου Πατριωτικού Πολέμου στην πλατεία εψάλη το «Αιωνία η
μνήμη» των υπέρ πίστεως, Πατρίδος και λαού πεσόντων και όλων των αθώων θυμάτων του



πολέμου.

Ἐν συνεχείᾳ ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προσφώνησε τους παρισταμένους και μεταξύ
άλλων ανέφερε:

«Την χρονιά κατά την οποία τιμούμε την επέτειο των 70 ετών της Μεγάλης Νίκης ιδιαίτερη
επιθυμία μου είναι αγαπητοί μου αδελφοί να ενθυμηθούμε ἐν προσευχαῖς εκείνους, οι οποίοι έπεσαν
υπερασπίζοντας τα όρια της Πατρίδος μας και προσέφεραν τις ζωές τους υπέρ αυτής.

Ίσως σε καμία άλλη περιοχή της Πατρίδος μας δεν κατεγράφησν τόσες καταστροφικές απώλειες
ανθρωπίνων ζωών όσες εδώ και καμία άλλη περιοχή δεν υπέστη τόση φοβερή καταστροφή όπως η
Λευκορωσία. Η πρώτη ήταν να αντιμετωπίσει το χτύπημα του εχθρού και δεν αγνοούμε ότι η
αντίσταση του εχθρού εδώ  εν πολλοῖς καθόρισε την έκβαση του πολέμου...

Τον ιδιαίτερο και εγκάρδιο χαιρετισμό θέλω να απευθύνω στους παλαίμαχους. Είναι πάντα χαρά
μου να σας βλάπω κοντά μου αγαπητοί αδελφοί. Όσο ζείτε, ζωντανή παραμένει και η μνήμη η οποία
δεν μεταδίδεται μέσα από τις ταινίες και τα βιβλία, είναι μνήμη ζωντανών ανθρώπων, μεταδιδόμενη
από ζωντανό λόγο ο οποίος παραπέμπει στις ηρωϊκές ημέρες της κοινής μας αντιστάσεως του
εχθρού. Και αυτά που πράττουν σήμερα οι παλαίμαχοι είναι άκρως σημαντικό. Ο άνθρωπος της
σύγχρονης εποχής πιστεύει στο λόγο περισσότερα απ’ο, τι σε κάτι άλλο. Και ο λόγος ζωντανός, ο
οποίος πηγάζει εκ της καρδιάς είναι σε θέσει να ενώσει τους ανθρώπους της σήμερα με εκείνες τις
φοβερές και ταυτόχρονα ηρωϊκές ημέρες, τις οποίες ζήσατε από κοντά εσείς. Σημαντικό είναι να
μεταδώσετε τα αισθήματά σας με τα οποία υπερασπίζατε την Πατρίδα μας.

Αναμιμνησκόμενοι όλων των πεσόντων στα χρόνια του πολέμου, ταυτόχρονα παρακαλούμε τον
Κύριο να δωρίσει ειρήνη στη Λευκορωσία, την Ρωσία, την Ουκρανία και όλες τις αδελφές χώρες, οι
οποίες ως μέρη ενός κράτους κόμισαν μεγάλη νίκη στον κόσμο και τον ελευθέρωσαν από φοβερό
εχθρό. Η ευλογία Θεού είη μετά της πόλεως Μινσκ και πάσης της γης της Λευκορωσίας».

Ακολούθως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μίλησε καρδιακά με τους παλαίμαχους, οι οποίοι
του ευχήθηκαν υγεία και μακροημέρευση για την άσκηση του Πρωθιεραρχικού του καθήκοντος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50325/
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